

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА БОРЬБЫ С ЭКОНОМИЧЕСКИМ КРИЗИСОМ В РОССИИ

Багаева Динара Алексеевна

студент, Северо-Осетинская Государственная Медицинская Академия, РФ, г. Владикавказ

Кантемирова Мира Аслангериевна

научный руководитель, д-р экон. наук, профессор кафедры социальных, гуманитарных и экономических наук, Северо-Осетинская государственная медицинская академия, Р Φ , г. Владикавказ

STATE POLICY TO COMBAT THE ECONOMIC CRISIS IN RUSSIA

Dinara Bagaeva

Student of North Ossetian State Medical Academy, Russia, Vladikavkaz

Mira Kantemirova

Scientific adviser, Doctor of Economics, Professor of the Department of Social, Humanitarian and Economic Sciences of North Ossetian State Medical Academy, Russia, Vladikavkaz

Аннотация. В данной статье рассматриваются меры борьбы с экономическим кризисом в России.

Abstract. This article discusses measures to combat the economic crisis in Russia.

Ключевые слова: кризис, борьба, меры, средства, валюта.

Keywords: crisis, struggle, measures, means, currency.

Средства государственного антикризисного регулирования — это меры, принимаемые государством для смягчения последствий экономических кризисов и поддержания экономической стабильности в государстве. Они делятся на административные и экономические.

Административные средства государственного антикризисного регулирования базируются на государственной власти и законодательстве. Они могут содержать ограничительные меры, запреты, разрешения и принуждение. Примером может служить запрет на вывоз валюты или товаров при резком падении курса национальной валюты. Экономические средства государственного антикризисного регулирования включают в себя прямые и косвенные меры. Прямое воздействие может происходить через установление тарифов на энергоресурсы,

транспортировку грузов и другие налоги. Косвенное влияние экономических средств осуществляется через меры, которые могут включать в себя сбор статистических данных для оценки состояния отраслей экономики и анализа трендов, изменения государственных тарифов и квот на импорт и экспорт, изменение инфляционных ожиданий и моделирование расходов и доходов. В целом, государство использует различные меры государственного антикризисного регулирования, чтобы создавать условия для стабильности и роста экономики в период экономических кризисов. Важным является правильное сочетание и использование различных методов регулирования в зависимости от ситуации. Эффективность разработки и организации системы антикризисного управления, в первую очередь, зависит от определения и классификации кризисных явлений.

Существует два основных подхода государственной экономической политики по регулированию циклических колебаний:

- 1. Фискальная политики, проводимая правительством
- 2. Монетарная политика, проводимая центральным банком

Фискальная политика предполагает использование возможностей правительства взимать налоги и расходовать средства государственного бюджета для регулирования уровня деловой активности и решения различных социальных задач. В этом случае инструментами выступают государственные закупки товаров и услуг, трансферты, налоги. Существует два вида фискальной политики: стимулирующая и сдерживающая. Государство в своей деятельности использует оба вида в зависимости от сложившейся ситуации.

В фазе кризиса государство стимулирует экономику, увеличивая государственные закупки и трансферты и уменьшая при этом налоги, снижая ставки и предоставляя льготы. Кредитноденежная политика в этот период пытается оживить экономику при помощи дополнительных кредитов. В это время проводится политика «дешевых денег», что означает снижение процентных ставок за выданные ссуды, увеличение кредитные ресурсы банков, увеличение капиталовложений, усиление деловой активности, снижение безработицы. Однако это может иметь и отрицательные последствия, так как в длительной перспективе ведет к усилению инфляционных тенденций.

Сдерживающая политика работает в обратную сторону.

Монетарная политика, проводимая Центральным банком, использует в первую очередь изменение спроса и предложения на сами деньги. Происходит это за счет операций на открытом рынке и валютных банках, изменении ключевой ставки и ставки резервирования.

Важное различие состоит в том, что итоги монетарной политики, в отличие от фискальной, имеют более долгосрочные перспективы, не рассчитаны на быстрые результаты.

Не только правительство использует различные средства, чтобы управлять ходом и последствиями экономических циклов, но и крупные финансовые институты. Центральные банки пытаются использовать денежно-кредитную политику, чтобы помочь управлять и контролировать экономический цикл. Когда цикл достигает спада, центральный банк может снизить процентные ставки или проводить экспансионистскую денежно-кредитную политику для увеличения расходов и инвестиций.

Компании, которые могут отслеживать взаимосвязь между своей производительностью и деловыми циклами с течением времени, могут планировать стратегию для защиты от приближающихся спадов и подготовиться к тому, чтобы максимально использовать преимущества экономического роста. Таким образом, в борьбе с экономическим кризисом , совместно с государственными антикризисными мерами , также принимают участие крупные финансовые институты.

Список литературы:

1. «Эволюция взглядов на причины экономических кризисов», А.С.Магдич 2010 г.	